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Méthodologie
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Méthodologie

L’enquête a été menée auprès d’un 
échantillon de 1 515  personnes, 
représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de la personne 
interrogée) après stratification par région 
et catégorie d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par 
questionnaire auto-administré en ligne 
du 08 au 09 janvier 2025.



4

Les résultats de l’étude
02
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Le jugement
sur la défense des animaux

par différents acteurs 

A
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13%

10%

7%

36%

27%

15%

43%

51%

52%

8%

12%

26%

Non, pas du tout Non, plutôt pas Oui, plutôt Oui, tout à fait

Le jugement sur le bien-être des animaux en France
Question : Pour chacun des types d’animaux suivants, diriez-vous qu’aujourd’hui en France, leur bien-être est assuré ?

Les animaux sauvages

Les animaux de ferme

Les animaux de compagnie

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

22% 78%

37% 63%

49% 51%

19%

34%

52%

Rappel
Janvier 

2024

21%

37%

55%

Rappel
Janvier 

2023

+3 
points

+3 
points

-3 
points

Récapitulatif

57%TOTAL « Mal assuré » 
 pour au moins une « catégorie » d’animaux
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Le jugement sur la défense des animaux par différents acteurs
Question : Vous personnellement, diriez-vous que les animaux sont très bien, assez bien, assez mal ou très mal défendus par... ?

Récapitulatif « TOTAL Bien défendus » 

49%

45%

33%

La législation

Les juges, les tribunaux

Les politiques

- EVOLUTIONS -

46 43 40 43 51 45 48 49

Fév. 

2018

Fév. 

2019

Janv. 

2020

Janv. 

2021

Janv. 

2022

Janv. 

2023

Janv. 

2024

Janv.

2025

48 40 40 39 48 42 44 45

33 27 30 31
42 35 37 33

+1
point

Rappel
Janvier 

2024

-2
points

-3
points

- 9
points

+1
point

- 4
points



8

Le jugement sur la défense des animaux par différents acteurs
Question : Vous personnellement, diriez-vous que les animaux sont très bien, assez bien, assez mal ou très mal défendus par... ?

25%

19%

17%

42%

36%

34%

28%

38%

42%

5%

7%

7%

Très mal défendus Assez mal défendus Assez bien défendus Très bien défendus

Les politiques

Les juges, les tribunaux 

La législation  

Total 
« Bien défendus »

Total  
« Mal défendus  »

51% 49%

55% 45%

67% 33%

52%

56%

63%

Rappel
Janvier 

2024

55%

58%

65%

Rappel
Janvier 

2022
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L’adhésion à différentes 
propositions relatives au 

bien-être des animaux

B
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L’adhésion à l’interdiction totale de toute expérimentation animale
Question : Diriez-vous que vous êtes favorable ou pas favorable à l’interdiction totale de toute expérimentation animale lorsqu’il est démontré que des méthodes substitutives peuvent 
être utilisées à la place ?

59%

27%

10%

4%

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt pas favorable

Pas du tout favorable

Sont favorables

Ne sont  pas favorables

86%

14% 85% 90% 86% 86% 89% 90% 88% 88% 86%

14% 10% 14% 14% 11% 10% 12% 12% 14%

Fév.
2003

Fév.
2018

Fév.
2019

Janv.
2020

Janv.
2021

Janv.
2022

Janv.
2023

Janv.
2024

Janv.
2025

- EVOLUTIONS -

- Zoom sur les personnes tout à 
fait favorables selon l’âge  -

54% 57% 59%
63%

58%

18 à
24 ans

25 à
34 ans

35 à
49 ans

50 à
64 ans

65 ans
et plus

- 2
points
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L’adhésion à l’interdiction de l’élevage intensif
Question : Diriez-vous que vous êtes favorable ou pas favorable à l’interdiction de l’élevage intensif (élevage qui vise à augmenter la productivité par exemple en 
raccourcissant la phase de croissance ou en utilisant des espaces réduits) ?

55%

28%

10%

7%

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt pas favorable

Pas du tout favorable

Sont favorables

Ne sont  pas favorables

83%

17% 86% 83% 81% 85% 85% 83% 84% 83%

14% 17% 19% 15% 15% 17% 16% 17%

Fév. 2018 Fév. 2019 Janv. 2020 Janv. 2021 Janv. 2022 Janv. 2023 Janv. 2024 Janv. 2025

- EVOLUTIONS -

- Zoom sur les personnes tout à 
fait favorables selon l’âge  -

47% 56% 54% 61% 54%

18 à
24 ans

25 à
34 ans

35 à
49 ans

50 à
64 ans

65 ans
et plus
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L’adhésion à l'interdiction de la vente en ligne de tous les animaux
Question : Diriez-vous que vous êtes favorable ou pas favorable à l'interdiction de la vente en ligne de tous les animaux ?*

56%

28%

10%

6%

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt pas favorable

Pas du tout favorable

Sont favorables

Ne sont  pas favorables

84%

16% 59% 64%
77% 74% 76% 84%

41% 36%
23% 26% 26%

16%
Janv. 2020 Janv. 2021 Janv. 2022 Janv. 2023 Janv. 2024 Janv. 2025

- EVOLUTIONS -

* Avant Janvier 2022, l’intitulé de la question était : « Diriez-vous que vous êtes favorable ou pas favorable à l’interdiction de la vente d’animaux de compagnie par petites annonces ? »
/ Avant Janvier 2025, l’intitulé de la question était : «Diriez-vous que vous êtes favorable ou pas favorable à l’interdiction de la vente d’animaux de compagnie par petites annonces sauf pour les élevages professionnels agréés ? » 

- Zoom sur les personnes tout à 
fait favorables selon l’âge  -

41% 50% 53%
66% 61%

18 à
24 ans

25 à
34 ans

35 à
49 ans

50 à
64 ans

65 ans
et plus

+8
points

+25
Points 
depuis 
2020
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L’adhésion à différentes 
propositions relatives aux 

conditions d’abattage et de 
transports des animaux

C
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L’adhésion à l’abattage des animaux d’élevage sur leur lieu d’élevage plutôt que 
dans des abattoirs

Question : Pour éviter les abus dans les abattoirs (souffrance animale, cadences infernales, opacité des pratiques), seriez-vous favorable ou opposé à ce que les animaux 
d’élevage soient désormais abattus sur leur lieu d’élevage par des professionnels qui se déplaceraient sur les exploitations ?

37%

46%

13%

4%

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt opposé

Tout à fait opposé

Sont favorables

Ne sont  pas favorables

83%

17% 82% 83% 81% 83% 83% 83% 83%

18% 17% 19% 17% 17% 17% 17%

Fév. 2019 Janv. 2020 Janv. 2021 Janv. 2022 Janv. 2023 Janv. 2024 Janv. 2025

- EVOLUTIONS -

- Zoom sur les personnes tout à 
fait favorables selon l’âge  -

35%
41%

32%
41% 36%

18 à
24 ans

25 à
34 ans

35 à
49 ans

50 à
64 ans

65 ans
et plus
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L'adhésion à l'interdiction du transport d'animaux d'élevage vivants
Question : Actuellement, les animaux d’élevage peuvent être transportés vivants à travers l’Europe et pendant plusieurs jours jusqu’à leur lieu d’abattage, ce qui engendre stress, 
blessures et maltraitance à leur égard. Seriez-vous favorable à l’interdiction de cette pratique et à ce que le transport de l’animal se fasse uniquement après abattage *?   

57%

34%

7%

2%

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt opposé

Tout à fait opposé

Sont favorables

Ne sont  pas favorables

91%

9%
85% 91% 91% 91%

15% 9% 9% 9%

Janv. 2022 Janv. 2023 Janv. 2024 Janv. 2025*Avant Janvier 2025, l’intitulé de la question était : « Actuellement, les animaux d’élevage peuvent être transportés vivants à travers l’Europe et 
pendant plusieurs heures jusqu’à leur lieu d’abattage, ce qui engendre stress, blessures et maltraitance à leur égard. Seriez-vous favorable à 
l’interdiction de cette pratique et à ce que le transport de la viande se fasse uniquement après abattage ? »

- EVOLUTIONS -

- Zoom sur les personnes tout à 
fait favorables selon l’âge  -

49% 52% 49%
64% 64%

18 à
24 ans

25 à
34 ans

35 à
49 ans

50 à
64 ans

65 ans
et plus

+6
points  
depuis 
2022
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L’adhésion à la généralisation de la vidéosurveillance dans les abattoirs
Question : Et seriez-vous favorable à la généralisation de la vidéosurveillance dans tous les abattoirs ?

55%

35%

7%

3%

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt opposé

Tout à fait opposé

Sont favorables

Ne sont  pas favorables

90%

10%
91% 90% 90%

9% 10% 10%

Janv. 2023 Janv. 2024 Janv. 2025

- EVOLUTIONS -

- Zoom sur les personnes tout à 
fait favorables selon l’âge  -

50%
54% 51%

58% 60%

18 à
24 ans

25 à
34 ans

35 à
49 ans

50 à
64 ans

65 ans
et plus
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L’adhésion à l’affirmation selon laquelle l’abattage des animaux conscients est inacceptable
Question : Vous personnellement, êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec l'affirmation suivante de la Fédération des vétérinaires européenne (FVE) ? « Du point de vue de la 
protection des animaux, la pratique consistant à les abattre en pleine conscience, sans étourdissement préalable, est inacceptable quelles que soient les circonstances. » *

59%

30%

6%

5%

Tout à fait d’accord 

Plutôt d’accord 

Plutôt pas d’accord 

Pas du tout d’accord 

Sont favorables

Ne sont  pas favorables

89%

11% 85% 84% 82% 84% 86% 89%

15% 16% 18% 16% 14% 11%

Janv. 2020 Janv. 2021 Janv. 2022 Janv. 2023 Janv. 2024 Janv. 2025
*Avant Janvier 2025, l’intitulé de la question était : « Vous personnellement, êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec l'affirmation suivante ? « 
Du point de vue de la protection des animaux, la pratique consistant à les abattre en pleine conscience, sans étourdissement préalable, est 
inacceptable quelles que soient les circonstances. » 

- EVOLUTIONS -

- Zoom sur les personnes tout à 
fait favorables selon l’âge  -

47% 53% 50%
66% 68%

18 à
24 ans

25 à
34 ans

35 à
49 ans

50 à
64 ans

65 ans
et plus

+7
points
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L’adhésion à différentes 
propositions relatives aux 

animaleries, à la corrida, à la 
chasse et à la stérilisation

D
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L’adhésion à l’interdiction de la vente de tous les types d’animaux de 
compagnie en animalerie 

Question : Aujourd’hui, il est désormais interdit de vendre des chiens et des chats en animalerie. Seriez-vous favorable à ce que cette interdiction de vente en animalerie soit étendue à 
tous les types d’animaux *? 

43%

33%

18%

6%

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt pas favorable

Pas du tout favorable

Sont favorables

Ne sont  pas favorables

76%

24%
57% 61%

75% 73% 78% 76%

43% 39%
25% 27% 22% 24%

Janv. 2020 Janv. 2021 Janv. 2022 Janv. 2023 Janv. 2024 Janv. 2025

* Avant Janvier 2022, l’intitulé de la question était : « Diriez-vous que vous êtes favorable ou pas favorable à l’interdiction de la vente d’animaux de compagnie en animalerie ? » / Avant janvier 2024, l’intitulé de la 
question était : « Diriez-vous que vous êtes favorable ou pas favorable à l’interdiction de la vente de tous les types d’animaux de compagnie en animalerie (au-delà des seuls chiots et chatons) ? »

- EVOLUTIONS -

- Zoom sur les personnes tout à 
fait favorables selon l’âge  -

39% 36% 35%
53% 46%

18 à
24 ans

25 à
34 ans

35 à
49 ans

50 à
64 ans

65 ans
et plus

+19
points  
depuis 
2020
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L’adhésion à l’interdiction des corridas en France
Question : Diriez-vous que vous êtes favorable ou pas favorable à l’interdiction des corridas en France ?

50%

25%

16%

9%

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt pas favorable

Pas du tout favorable

Sont favorables

Ne sont  pas favorables

75%

25%
50%

66% 74% 73% 75% 75% 77% 71% 75% 75%

50%
34% 26% 27% 25% 25% 23% 29% 25% 25%

Sept.
2007

Août.
2010

Fév.
2018

Fév.
2019

Janv.
2020

Janv.
2021

Janv.
2022

Janv.
2023

Janv.
2024

Janv.
2025

- EVOLUTIONS -

- Zoom sur les personnes tout à 
fait  favorables selon l’âge  -

52% 55% 50% 52% 43%

18 à
24 ans

25 à
34 ans

35 à
49 ans

50 à
64 ans

65 ans
et plus

+25
points 
depuis 
2007
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L’adhésion à l’interdiction de la chasse à courre
Question : Diriez-vous que vous êtes favorable ou pas favorable à l’interdiction de la chasse à courre ?

49%

27%

17%

7%

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt pas favorable

Pas du tout favorable

Sont favorables

Ne sont  pas favorables

76%

24% 75% 76% 77% 77% 77% 79% 76%

25% 24% 23% 23% 23% 21% 24%

Fév. 2019 Janv. 2020 Janv. 2021 Janv. 2022 Janv. 2023 Janv. 2024 Janv. 2025

- EVOLUTIONS -

- Zoom sur les personnes tout à 
fait favorables selon l’âge  -

47% 47%

50% 50% 50%

18 à
24 ans

25 à
34 ans

35 à
49 ans

50 à
64 ans

65 ans
et plus
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L’adhésion à l’interdiction de la chasse en période de repos
Question : Au niveau national, en France, la chasse est autorisée les 7 jours de la semaine en période de chasse. Le dimanche et en période de vacances scolaires, la nature est très fréquentée 
par des familles en promenade, des randonneurs, des joggeurs, des cyclistes, des cavaliers, etc. Vous personnellement, seriez-vous favorable ou pas favorable à ce que… ? 

54%

53%

54%

27%

26%

24%

12%

14%

15%

7%

7%

7%

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt pas favorable Pas du tout favorable

Les vacances scolaires deviennent une 
période non chassée

Les weekends et jours fériés deviennent 
des jours non chassés

Le dimanche devienne  un jour non 
chassé

Total 
« FAVORABLE »

Total  
« PAS FAVORABLE »

19%81%

21%79%

22%78%

Récapitulatif

81%

79%

82%

Rappel
Janvier 

2024

77%

77%

79%

Rappel
Janvier 

2023

Favorable aux trois propositions 73%72%71%



23

54%

24%

15%

7%

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt pas favorable

Pas du tout favorable

Sont favorables

Ne sont  pas favorables

78%

22%
54%

78% 82% 81% 84% 82% 82% 76% 79% 82% 78%

45% 22% 18% 19% 16% 18% 18% 24% 21% 18% 22%

Juil.
2009**

Sept.
2016

Nov.
2017

Fév.
2018

Fév.
2019

Janv.
2020

Janv.
2021

Janv.
2022

Janv.
2023

Janv.
2024

Janv.
2025

L’adhésion à l’interdiction de la chasse le dimanche
Question : Au niveau national, en France, la chasse est autorisée les 7 jours de la semaine en période de chasse. Le dimanche et en période de vacances scolaires, la nature est très fréquentée 
par des familles en promenade, des randonneurs, des joggeurs, des cyclistes, des cavaliers, etc. Vous personnellement, seriez-vous favorable ou pas favorable à ce que le dimanche devienne 
un jour non chassé ? *

*Avant Janvier 2022, l’intitulé de la question était : « Au niveau national, en France, la chasse est autorisée les 7 jours de la semaine en période de chasse. Le dimanche, la nature est très fréquentée par des familles en promenade, des randonneurs, des joggeurs, des 
cyclistes, des cavaliers, etc. Vous personnellement, seriez-vous favorable ou pas favorable à ce que le dimanche devienne un jour non chassé ?
**Sondage Ifop pour l’Association pour la Protection des Animaux Sauvages réalisé par téléphone du 9 au 10 juillet 2009 auprès d’un échantillon de 955 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Le libellé de la question était : « Vous 
personnellement, seriez-vous favorable ou pas favorable à l’interdiction de la chasse le dimanche ? ».
Sondage Ifop pour l’Association pour la Protection des Animaux Sauvages et One Voice réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 12 au 14 septembre 2016 auprès d’un échantillon de 1011 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et 
plus. 
Sondage Ifop pour la Fondation Brigitte Bardot réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 21 au 22 novembre 2017 auprès d’un échantillon de 1014 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

- EVOLUTIONS ** -

- Zoom sur les personnes tout à 
fait favorables selon l’âge  -

45% 50% 53% 57% 59%

18 à
24 ans

25 à
34 ans

35 à
49 ans

50 à
64 ans

65 ans
et plus

+24
points  
depuis 
2009
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L’adhésion à la stérilisation obligatoire des animaux de compagnie
Question : Diriez-vous que vous êtes favorable ou pas favorable à la stérilisation obligatoire des animaux de compagnie ?

26%

35%

29%

10%

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt pas favorable

Pas du tout favorable

Sont favorables

Ne sont  pas favorables

61%

39% 57% 59% 64% 62% 61%

43% 41% 36% 38% 39%

Janv. 2021 Janv. 2022 Janv. 2023 Janv. 2024 Janv. 2025

- EVOLUTIONS -

- Zoom sur les personnes tout à 
fait favorables selon l’âge  -

21%
28%

23% 25%
30%

18 à
24 ans

25 à
34 ans

35 à
49 ans

50 à
64 ans

65 ans
et plus

+4
points 
depuis 
2021
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Questions d’actualité

E
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La légitimité de la souffrance animale pour la perpétuation de certaines traditions

Question : Selon vous, faire souffrir des animaux au nom de certaines traditions locales (comme la corrida, le gavage des oies pour le foie gras, les combats de coqs, etc.) est-il justifié ?

8%

19%

31%

42%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

C’est justifié

Ce n’est pas justifié

27%

73%

29% 28% 26% 27%

71% 72% 74% 73%

Janv. 2022 Janv. 2023 Janv. 2024 Janv. 2025

- EVOLUTIONS -

- Zoom sur les personnes pour 
lesquelles c’est justifié selon 

l’âge  -

34% 30% 27% 23% 26%

18 à
24 ans

25 à
34 ans

35 à
49 ans

50 à
64 ans

65 ans
et plus
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L’adhésion à la création d’un statut juridique de « personne non humaine » 
pour les animaux

Question : Depuis une loi de février 2015, le Code civil reconnaît l'animal comme un « être vivant doué de sensibilité ». Vous, personnellement, seriez-vous favorable ou pas favorable à 
une nouvelle évolution de la législation avec la création d'un statut juridique de « personne non humaine » pour les animaux (ce qui signifie qu’ils n’appartiendraient plus à la catégorie 
des « biens meubles » mais à celle des personnes) ?*

40%

37%

16%

7%

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt pas favorable

Pas du tout favorable

77%

23%
30%

33%

24%

13%

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt pas favorable

Pas du tout favorable

37%

63%

Sont favorables

Ne sont  pas favorables

- Rappel février 2019 *-

*En Février 2019, l’intitulé de la question était : « Depuis la loi du 17 février 2015, le Code civil reconnaît l’animation comme « un être vivant doué de sensibilité 
» mais celui-ci est toujours considéré comme un « bien », par opposition aux « personnes » (physiques ou morales). Vous personnellement, seriez-vous 
favorable ou opposé à la création d’une personnalité juridique de « personne non humaine » pour les animaux ? . » 

- Zoom sur les personnes tout à 
fait favorables selon l’âge  -

42% 44%
40% 42%

37%

18 à
24 ans

25 à
34 ans

35 à
49 ans

50 à
64 ans

65 ans
et plus

Rappel
Février 

2019

63%
Sont favorables

+14
points
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L'adhésion à l'interdiction de l'élevage en cage à l’échelle européenne
Question : En 2021, la Commission européenne s’est engagée à proposer une révision de la réglementation européenne afin notamment d’interdire l’élevage en cage. 
Vous personnellement, diriez-vous que vous êtes favorable à l'interdiction de l'élevage en cage à l'échelle européenne ?

55%

34%

7%

4%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Sont favorables

Ne sont pas favorables

89%

11%

- Zoom sur les personnes tout à 
fait favorables selon l’âge  -

48% 47% 57% 58% 57%

18 à
24 ans

25 à
34 ans

35 à
49 ans

50 à
64 ans

65 ans
et plus
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Les principaux 
enseignements

F
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Les principaux enseignements (1/2)

Pour la huitième année consécutive, l’étude Ifop, réalisée pour la Fondation 30 Millions d’Amis, met en lumière une 
consolidation de l'attachement des Français au bien-être animal. En 2025, à l’heure où l’Union européenne intensifie ses 
efforts pour interdire les élevages en cage – et où il est prévu de ne pas mobiliser de vachettes pour le retour de l’émission 
Intervilles - le sujet s’impose comme une priorité pour une large majorité de Français, illustrant une prise de conscience 
collective sur la souffrance animale. 

La souffrance animale jugée toujours d’actualité par les Français

Par rapport à l’année dernière, les Français sont légèrement plus nombreux à penser que le bien-être animal n’est pas assuré 
pour les animaux de compagnie (22%, +3 points), de ferme (37%, +3 points), et ils ne sont qu’une courte majorité (51%, +3 
points) à penser qu’il est assuré pour les animaux sauvages : une proportion considérable estime ainsi que la souffrance 
animale est toujours une réalité (57% pensent que le bien être n’est pas assuré pour au moins une « catégorie » d’animaux).

Corollaire de ce sentiment persistant de souffrance animale, seule une minorité de Français considèrent que les 
animaux de compagnie sont bien défendus par la législation (49%, +1 point) ou par les juges et tribunaux (45%, +1 point). 
Notons également que seulement un tiers trouvent qu’ils sont bien défendus par les politiques (33%, -9 points par rapport à 
2022)  : chiffre traduisant le sentiment des Français que leurs représentants ne s’emparent pas suffisamment de la thématique. 

Des Français qui soutiennent massivement les différentes interdictions qui ont vocation à améliorer la vie et les 
conditions de vie des animaux 

Cette année, les Français renouvellent leur adhésion à la mise en place de mesures visant à réduire la souffrance 
animale, même si certains reculs peuvent être constatés. Ainsi, plus de 8 Français sur 10 (86%, -2 points) se déclarent 
favorables à l’interdiction de toute expérimentation animale, 83% à l’interdiction de l’élevage intensif (-1 point) et 84%, soit une 
hausse significative de 8 points,  à l’interdiction de la vente en ligne de tous les animaux. 
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Les principaux enseignements (2/2)
Un fort engagement pour améliorer les pratiques d’abattage et de transport

Nous retrouvons des attentes élevées, similaires à celles de l’année dernière, concernant le contrôle et les conditions de 
transport et d’abattage dans les abattoirs : 83% des Français se déclarent favorables à ce que les animaux d’élevage soient abattus 
sur leur lieu d’élevage et 89% sont d’accord avec l’affirmation (de la FVE) selon laquelle l’abattage des animaux conscients est 
inacceptable (+3 points). Notons également 9 Français sur 10 se montrent en faveur de la généralisation de la vidéosurveillance dans 
les abattoirs (90%) et à ce que le transport des animaux se fasse après abattage (91%). Enfin, et en lien avec l’actualité, 89% des 
Français soutiennent les efforts de l’Union européenne pour interdire les élevages en cage.

Une majorité de Français plaident en faveur de l’interdiction / restriction de la chasse et de la corrida 

Une nette majorité de Français se déclarent favorables à l’interdiction de la chasse à courre (76%, -3 points), de la chasse en 
période de repos (73%, +1 point), des corridas (75%) et de la vente d’animaux de compagnie en animalerie (76%, -2 points) : des 
tendances similaires à l’année dernière. Vis-à-vis des différentes propositions relevant des interdictions des périodes de chasse, 
même si nous constatons une baisse de 4 points concernant la mise en place du dimanche non chassé (78%), les Français sont 
davantage favorables à ce que l’intégralité des weekends et jours fériés deviennent des jours non chassés (79%, + 2 points par rapport 
à 2023). 
Notons que la stérilisation divise davantage les Français : 61% (-1 point) s’y déclarent favorables et 39% défavorables. 

Un contexte propice à des avancées législatives

En parallèle, les Français se montrent sensibles à d’autres propositions structurantes, telles que la création d’un statut juridique 
de « personne non-humaine » pour les animaux. Cette mesure est approuvée par 77 % des sondés, ce qui correspond à une hausse 
significative de 14 points par rapport à 2019.  
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